

# 海南日报

HAI NAN DAILY

癸卯年三月廿二 初三小满 2023年5月  
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第24321号

11

星期四 国内统一刊号CN46-0001/今日8版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 长征七号火箭点火 天舟六号飞船飞天

(A03版)

→ 5月10日，搭载天舟六号货运飞船的长征七号遥七运载火箭在文昌航天发射场点火发射升空。

本报记者 袁琛 摄



# 习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调 坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展

李强蔡奇丁薛祥陪同考察并出席座谈会



5月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察，并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日下午，习近平主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。  
新华社记者 燕雁 摄



5月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察，并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日上午，习近平在容东片区南文营社区考察时向社区居民挥手致意。  
新华社记者 殷博古 摄

**新华社河北雄安新区5月10日电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察，主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会，并发表重要讲话。

他强调，雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段，工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心，保持定力，稳扎稳打，善作善成，推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日，习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下，深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等，就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午，习近平乘高铁前往雄安新区，抵达后首先考察

了雄安站的建设运行情况。雄安站是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目，具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场，了解雄安站建设运营和所在的昝岗片区规划建设情况。

习近平指出，雄安站是雄安新区的交汇车站，要进一步完善联通雄安站和雄安新区的交通“微血管”，提升人流物流聚集和疏散的效率。

要把昝岗片区建设成为高端高新产业集群区，让各方来客一到雄安，就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。

习近平先后来到党群服务中心和社区食堂，同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流，仔细查看民情台账，对社区开展的便民养老服务等表示肯定。

习近平强调，我一直牵挂着回迁群众，看到大家生活好，我很欣慰。

建设好雄安新区，重要的是衔接

好安居和乐业，让群众住得稳、过得安、有奔头。要同步推进城市管理现代化，从一开始就下好“绣花”功夫，积极推进基本公共服务均等化，构筑新时代宜业宜居的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬和家中看望。李敬和告诉总书记，2021年11月迁入新居，房子宽敞明亮，住得十分舒心，日子越过越红火。习近平强调，建设雄安新区是党中央作出的重大战略决策，大家响应国家号召，积极配合，为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中，坚定信心，学好本领，造福桑梓，做社会主义事业的建设者和接班人。

临别时，居民们高声欢呼“总书记好”，习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说，河北是我工作过的地方，我对这里充满感情，把这里建设好是我的心愿。建设雄安新区是千年大计、国家大事，既不能心浮气躁，也不能等靠要，要踏实努力，久

久为功。

雄安城际站枢纽位于雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安城际站及国贸中心项目建设现场，看沙盘、登平台，远眺建设工地，了解启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展情况。习近平指出，交通是现代城市的血脉。血脉畅通，城市才能健康发展。要在建设立体化综合交通网络上下功夫，在充分利用地下空间上下功夫，着力打造一个没有“城市病”的未来之城，真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。

下午，习近平来到雄安会展中心雄安厅，结合沙盘、视频短片，听取雄安新区整体规划建设进展介绍，了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。习近平强调，白洋淀生态环境治理和保护，功在当代、利在千秋，必须统筹谋划，扎实推进。

下转 A02 版▶

## 冯飞走访省委主题教育领导小组办公室和巡回指导组时强调 在“严”上下功夫 在“实”上见成效

本报海口5月10日讯（记者李磊）5月10日，省委书记、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长冯飞走访省委主题教育领导小组办公室和巡回指导组。

冯飞一行来到省委主题教育领导小组办公室各工作组和巡回指导组，与工作人员详细交谈，并检查工作进展情况，勉励大家更加充分发挥作用，扎实推进全省主题教育。

冯飞指出，主题教育动员部署易、走深走实难，必须做到过程要“严”、结果要“实”。要认真学习贯彻习近平总

书记关于深入开展主题教育的重要讲话精神和党中央决策部署，在“严”上下功夫，坚持目标导向、问题导向、效果导向相统一，确保主题教育不偏向、不走样；在“实”上见成效，紧密结合海南自由贸易港建设和高质量发展实际，提升党员干部的作风能力和人民群众的获得感，真抓实干、不做虚功，确保主题教育取得扎实成效。要注重解决实际问题，细致梳理问题清单，严格落实整改整治，坚持共性问题与个性问题一起解决、短期整改与长期整改相互结合、日常工作和攻坚克难互相促

进，杜绝枝节化、碎片化整改。要注重

沟通协调联络，推动把中央部署和省委要求不折不扣传达贯彻到位，把基层真实情况原原本本收集反映上来。要注重有效宣传引导，聚焦海南特色，主动谋划选题，广泛开展宣传，在全省上下营造深入开展主题教育、积极投身自由贸易港建设的良好舆论氛围。要注重完善巡回指导工作机制，坚持清单化管理、项目化推进，加强统筹督导，及时交流经验，鼓励比学赶超，推动我省主题教育走深走实。

省领导冯忠华、巴特尔参加活动。

## 李荣灿在海口国际免税城项目开展调研时强调 坚定信心 抢抓机遇 加速推进重点项目建设

本报海口5月10日讯（记者刘操）5月10日上午，省政协主席李荣灿率队前往海口国际免税城项目开展调研。他勉励中国旅游集团坚定信心，抢抓自贸港建设机遇，加速推进海口国际免税城项目建设，为海南打造国际旅游消费中心作出更大贡献。

海口国际免税城项目是今年我省

的重点建设项目，李荣灿作为推动该重点项目工作的牵头领导，实地察看项目整体进度情况并主持召开座谈会。会上，中免（海口）国际免税城有限公司相关负责人就项目进展情况、海口国际免税城运营情况作了汇报，海口市政府相关负责人针对企业诉求进行了积极回应。

下转 A02 版▶

学思想 强党性 重实践 建新功

## 让民生福祉更多 让百姓日子更好

### 学悟笔谈

■ 张成林

“人民”二字，重若千钧。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一个重要目标，就是“践行宗旨为民造福”；而成效评判的根本标准，则是群众满意不满意。从中可见，我们一切工作的出发点和落脚点，都是为了让百姓过上好日子，要让群众得实惠。

就海南来说，我们要建设的，是以人为

民为中心的自贸港。让老百姓过上好日子，是自贸港建设的题中之义。近年来，海南牢记嘱托，不遗余力打赢脱贫攻坚战，下大力气解决菜价之痛，创新推出安居房，大力引进优质教育、医疗资源，深入推进社会治理……伴随一项项民生实事的落地，人们的腰包鼓起来了，“家门口上好学”和“小病不出城、大病不出岛”成为现实。蓬勃兴起的自贸港，呈现出“收入多、就业多、商品多，环境好、生活好、治安好”的美好图景。

获得感提升了，人们对自贸港建设的认同感、参与感自然就高涨了。不过，为民谋福祉，没有“最好”，只有

“更好”。要在开展主题教育中扑下身子、沉入基层，设身处地去感受群众的“安危冷暖”，聚集群众的“急难愁盼”，不搞花架子、造盆景，切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。尤其要认真办好各项“为民办实事”事项，以一件件具体可感的民生实事，不断提升群众的获得感，努力在共建自贸港中创造更“多”的机会，更“好”的未来。

悠悠万事，民生为大。把“人民”二字印在心里，更加贴近百姓需求，更加注重普遍受益，带着感情、带着责任，在共建共享中让发展更有温度，海南自贸港必定更具凝聚力、向心力。

### 身边的幸福事 收入篇

#### 海口星州夜市“95后”摊主李健盟—— 他的增收“契机”，是“夜太美”

#### 琼海路坡餐叙特色餐厅经理王小沈—— 她的增收“名片”，是“国际范”

#### 三亚豇豆种植户洪良忠—— 他的增收“秘籍”，是“科技派”



(A04/05版)

2023年中国品牌日  
活动在上海开幕，我省  
一批品牌企业参展  
**海南品牌**  
**如何出圈？**

A02